

# 防控机动队 抗疫打先锋

记者 袁进田

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，在双清区桥头街道办事处中河街社区里，活跃着一支疫情防控机动队，队长是社区书记罗鹏。3月5日早上，被结石疼痛折腾大半夜的罗鹏，照例早早地来到了社区办公室，准备工作。

中河街社区在老城区，辖区有4000多居民，门店众多，而沿河的休闲街平时更是热闹非凡，新冠肺炎疫情来袭，该社区防控难度大。对此，罗鹏按照上级指示，在辖区内实行严格的网格化管理，14个网格员按片区各司其职。该社区在辖区5个路口设置了疫情防控监测点，安排志愿者等专人负责为进出的居民测量体温。除此，该社区对电器城270

多家复工的门店的体温测量和消毒等工作进行严格督察。罗鹏觉得这些常规措施还远远不够，他和区残联领导以及社区民警等商量后，成立了由区残联领导、办事处挂点领导以及社区民警等6人组成的新冠肺炎疫情防控机动队，他任队长。

新冠肺炎疫情防控机动队成立后，哪里有需要，罗鹏就带领队员们出现在哪里，解决一个又一个问题。

大年初二，罗鹏了解到，户口在该社区的罗某一家五人刚从武汉回来，住在江北。必须马上赶到罗某家，劝他们居家隔离。罗鹏带上队员开着车来到罗某家。通过耐心做工作，罗某一家答应居家隔离14天。“我们刚回来，生活怎么办？”罗某说出了自己的担忧。“放心，生活上的问题，交

给我们，你打我们电话就是。”罗鹏当场表态。此后，罗鹏坚持每天两次到罗某家，为他们测量体温。只要罗某家生活上有需要，罗鹏总是会以最快速度帮他们解决。“买东买西，有时机动队员一天要往罗某家里跑五六次。”罗鹏说。14天过去了，解除隔离观察的那一天，罗某一个劲地跟防控机动队队员说“谢谢”。

3月2日上午9时许，罗鹏接到一个监测点的电话，称有一台车车主不接受体温测量，“闯关”开走了。罗鹏不敢大意，连忙赶到监测点。经了解，“闯关”的车子是广东牌照，监测点的工作人员甚至都没看清车里坐了多少人，那司机一脚油门就不见了影子。“必须马上找到这辆车！罗鹏和社区其他工作人员兵分几路，开始往“闯关”司机开走的方向找寻。但是，查了一个多

小时，没有找到“闯关”车辆，问附近居民，都说没有看见该车。

“既然没开出社区，那就一定还在社区。到底在哪呢？”罗鹏陷入了沉思。他通知机动队其他队员，增加人手继续找。忽然，罗鹏猛然想起，辖区有一刚建好的房子，那里有一个地下车库，难道车子开到了地下车库？罗鹏立即叫上社区民警，去那个地下车库里找。果然，在地下车库的一个角落里，找到了那辆“闯关”的车。该车车主体温正常，车主说车里就坐了他一人，当时有急事，就冲了过去。面对民警的训诫，当事人承认了错误。

罗鹏带领着机动队，每天在疫情防控战场上冲锋在前，很少待在家里。“疫情过后，我最想做的事情，就是带着孩子和妻子，好好在外玩一圈。”罗鹏说。

## 镜头定格抗疫一线



坚守阵地测量体温的老党员是这样工作的。

记者 杨敏华 通讯员 周亚芬

本报讯 摄影人拿起手中的相机，用镜头对准抗击疫情一线。3月5日上午，邵阳市文联组织文艺

志愿者小分队，到北塔区状元洲街道办事处、资枣社区等六个社区，对基层一线防控疫情的党员干部、社区志愿者、复工的企业工人进行实地拍摄。

作为文艺工作者，虽然疫情的到来让不少人停下了外出采风创作的脚步，但拍摄的道路一直在继续。一组组优秀作品，映射出非常时期人民群众万众一心的感人画面。

记者 袁光宇 通讯员 谭迪

“她中等个子，留着‘西瓜皮’，穿着警服。虽然她每次来给我们送口罩的时候都戴着口罩，我们看不清她的容貌，但在我们环卫工心目中，她是世界上最美丽的女孩。”3月6日，双清区环卫工人吴师傅说。

吴师傅是双清区宝庆东路一条无名小巷的环卫工人。“大叔，请您等一下，送个口罩给您。”从2月1日起，一位“神秘女警”突然出现在吴师傅等众多环卫工人面前。她或早或晚走街串巷给一线环卫工人赠送口罩，大家虽然看不清她的脸，但是每次大家都能感受到她笑容满面。

有市民将“神秘女警”给环卫工人赠送口罩的暖心照片发到网上，立即引起热烈反响。消息很快传到双清公安分局，在该分局党委的“追寻”下，“神秘女警”旋即浮出水面——该分局石桥派出所秀峰社区民警吴小兰。

原来，新冠肺炎疫情阻击战打响以后，身处抗疫一线的吴小兰发现口罩资源紧缺，许多一线环卫工人急需口罩。她就想方设法自费采购口罩，送给环卫工人。截至3月5日，吴小兰已经为环卫工人送来口罩300多个。

“吴小兰，她就是我们双清公安抗疫战场上的一朵火红的‘君子兰’！”双清公安分局党委书记、局长李政赞道。

## 吴小兰：一朵“疫”线怒放的“君子兰”

## 双清区助屠宰企业复工保供应

记者 刘波

通讯员 周志斌 李翔 黎明

本报讯 双清区畜牧水产事务中心在积极参与新冠肺炎疫情防控工作的同时，打好猪肉保供战，积极稳妥地推动生猪定点屠宰企业复工复产，为保障市区猪肉市场的供应提供有力保障。

位于双清区的宝庆肉联是市区最大的生猪、猪肉供应企业，其供应的猪肉占市区猪肉市场约80%的份额。为缓解疫情期间猪肉供需压力，保障猪肉供应，稳定物价。1月26日起，双清区畜牧

水产事务中心就赶赴屠宰场开展现场督导，督促各屠宰场尽快开工复产。

猪源保障是猪肉供应的核心。从1月27日起，双清区畜牧水产事务中心会同宝庆肉联厂工作人员赶赴吉林、辽宁、河南等地，千方百计帮助屠宰场协调猪源，保障屠宰量。1月30日，宝庆肉联复工。

双清区畜牧水产事务中心为屠宰企业提供疫情防控物资支持，先后送去84消毒液原液、75%酒精、消毒用喷雾器、医用一次性口罩、红外线体温计等；帮助企业做好员工返岗信息登记、日常

防控、封闭化管理、分散用餐、体温测量登记、场区每日两次消毒等工作；积极协调为生猪定点屠宰场办理车辆通行证，确保收购生猪进得来，屠宰肉品出得去，做到新冠肺炎疫情期间屠宰企业安全复工，并加强检疫检验和屠宰日常监管。严查生猪入场记录、待宰静养制度落实、严格非洲猪瘟检验血样采集与检测、瘦肉精抽检等措施，确保肉品质量安全。

目前，双清区宝庆肉联厂日均屠宰生猪能力达220头，共计屠宰4500余头，全部投放至市区猪肉市场，保障市区猪肉正常供应。



吴小兰在给环卫工人赠送口罩。